

The background is a dark, textured surface, possibly black or dark grey, with a subtle pattern of small, light-colored specks. A large, light gold diamond shape is centered on the page. The diamond is surrounded by various autumn leaves and branches, some in shades of green and blue, and others in shades of brown and orange. The leaves are scattered around the diamond, with some overlapping its edges.

Астраханское ханство

Подготовила ученица 7Б
класса Махнева Ирина

Цели:

- Познакомиться с историей государств наследников Золотой Орды
- Охарактеризовать их политическое и экономическое развитие
- Определить особенности развития и государств организации Казанского, Крымского, Астраханского, Сибирского ханств и Ногайской орды.
- Выявить связи между историей отдельных регионов и историей всей страны

Задачи:

- Составить словарь терминов
- Исследовать и проанализировать особенности политического, экономического и культурного развития, социальный состав населения
- Создать путеводитель по истории государства
- Ответить на вопрос: «Какое значение для народов этих регионов имело взаимное влияние их культур?»
- Описать впечатление о своей работе и её результатах

План работы:

- Сбор и анализ информации, работа с источниками
- Структурирование информации, систематизация данных, построение логической системы (заполнение таблицы)
- Представление проекта, ответы на вопросы
- Анализ результатов работы. Рефлексия

1. В 1459 году было основано Астраханское ханство.
2. Астраханское ханство небольшое. Его границы проходили по Дону и Кубани на западе, Тереку на юге, реке Бузан на востоке. Столица — город Хаджи-Тархан (Астрахань), располагался на правом берегу Волги, в 12 км от современной Астрахани
3. Астраханское ханство было татарским государством, но, кроме татар, в ханстве также проживали ногайцы. У ногайцев было и собственное государство, Ногайская Орда, которая существовала одновременно с Астраханским ханством, но, так как ногайцы были кочевниками, значительная их часть проживала и в Астраханском ханстве тоже.



4. Во главе ханства стояли потомки Тукай – Тимура. Полную самостоятельность Астраханское ханство получило вначале XVI в., после окончательного разгрома крымцами Большой Орды (1502 г.). До этого правители Астрахани признавали зависимость от Большой Орды. Ханская власть была слабее, чем в соседних государствах. Ханство находилось в зависимом положении от Ногайской Орды и Крымского ханства.

5. Основные занятия жителей — кочевое скотоводство, торговля, рыболовство, земледелие и добыча соли. Выгодное местоположение и отсутствие конкуренции способствовало восстановлению торговых связей Астрахани с Хорезмом, Бухарой, Казанью. На невольничий рынок в Астрахани привозились рабы из Крыма, Казани, Большой Орды, Ногайской Орды. Труд рабов использовался и в домашнем хозяйстве.

6. Строительное дело и ремесла были слабо развиты в Астраханском ханстве.

Путеводитель

- Астраханский Кремль



Путеводитель

- Городская набережная



Путеводитель

- Часовня святителя Николая Чудотворца



Вывод

Астраханское ханство старалось демонстрировать свое миролюбие, избегало участия в войнах и оказывалось всегда зависимым от более сильных соседей — Ногайской Орды и Крыма, к которым астраханским ханам приходилось обращаться за помощью.

Ханство – это государственное образование или территория, управляемая ханом.

- Мне понравилась моя работа. И пока я делала её я узнала много нового об Астраханском ханстве.



**Спасибо за
внимание!**